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Γιατί ΣΒΑΚ ;;;
Τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας αποτελούν καινοτόμες μορφές 
σχεδιασμού που βασίζονται στην εναρμόνιση του υφιστάμενου σχεδιασμού του 
Δήμου με τις επιταγές της βιώσιμης ανάπτυξης, στη συστηματική συλλογή και 
αξιολόγηση δεδομένων κινητικότητας και στη συμμετοχική προσπάθεια όλων, 
ώστε να διαμορφωθεί ένα πλέγμα μέτρων, δράσεων και παρεμβάσεων που θα 
διαμορφώσει τις κατάλληλες συνθήκες κινητικότητας για την εξυπηρέτηση των 
αναγκών μετακίνησης όλων των ανθρώπων με σεβασμό στην ποιότητα του φυσικού 
και αστικού περιβάλλοντος και στην οικονομική ευημερία του τόπου.

Στόχοι των ΣΒΑΚ

Εξασφάλιση προσβασιμότητας των θέσεων εργασίας και των 
υπηρεσιών σε όλους.

Βελτίωση της προστασίας και της ασφάλειας.

Μείωση της ρύπανσης, των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου και της 
κατανάλωσης ενέργειας.

Αύξηση της αποτελεσματικότητας και της οικονομικής αποδοτικότητας 
των μεταφορών ανθρώπων και εμπορευμάτων.

Ενίσχυση της ελκυστικότητας και της ποιότητας του αστικού περιβάλλοντος.

Σχεδιασμός για ποιον; 

Οι 4 προκλήσεις των ΣΒΑΚ
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ΣΒΑΚ Δήμου Νέας Προποντίδας
Καθορισμός της διαδικασίας ανάπτυξης και του πεδίου εφαρμογής του 
Σχεδίου.

Καλή προετοιμασία με ανάλυση της υπάρχουσας κατάστασης και συλλογή 
όλων των απαραίτητων δεδομένων που θα καθορίσουν τις ελλείψεις της 
πόλης, τα προβλήματα που πρέπει να αντιμετωπιστούν άμεσα αλλά και τις 
ευκαιρίες που υπάρχουν και δεν πρέπει να μείνουν ανεκμετάλλευτες.

Ανάπτυξη στρατηγικών μελλοντικών εξελίξεων.

Ανάπτυξη ενός κοινού οράματος και καθορισμός προτεραιοτήτων για τη 
βιώσιμη αστική κινητικότητα.

Θέσπιση και ιεράρχηση λογικών στόχων που ο Δήμος Νέας Προποντίδας 
θέλει να πετύχει.

Προσδιορισμός των τελικών πακέτων μέτρων που θα υλοποιηθούν για την 
εξυπηρέτηση του κοινού οράματος.

Σύνθεση του τελικού ΣΒΑΚ με ανάθεση ευθυνών, κατανομή χρηματοδότησης, 
ετοιμασία του σχεδίου δράσης και του εκτιμώμενου προϋπολογισμού, 
ενσωμάτωση παρακολούθησης και αξιολόγησης του Σχεδίου και τελική 
υιοθέτηση (εγκεκριμένο/ολοκληρωμένο έγγραφο ΣΒΑΚ. 

Εφαρμογή ΣΒΑΚ σε βραχυπρόθεσμο στάδιο, με υλοποίηση του σχεδίου 
δράσης, ενημέρωση κι εμπλοκή πολιτών και τελική αξιολόγηση των 
επιπτώσεων. 


